



# FARSKÝ LIST 10/2025

9. MAREC 2025

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

## 1. PÔSTNA NEDEĽA

<b>Prvé čítanie:</b>	Vyznanie viery vyvoleného ľudu	(Dt 26, 4-10)
<b>Žalm:</b>	PANE, BUĎ SO MNOU V MOJICH SKÚŠKACH	(Ž 91)
<b>Druhé čítanie:</b>	Vyznanie viery človeka veriaceho v Krista	(Rim 10, 8-13)
<b>Evangelium:</b>	Duch ho vodil po púšti a diabol ho pokúšal	(Lk 4, 1-13)

### BOŽIA AUTORITA

Pôstne obdobie začíname spomienkou na štyridsať dní, keď sa Ježiš na začiatku svojho verejného života postil na púšti. Izraelský ľud, oslobodený z egyptského otroctva, bol na svojom putovaní púšťou na ceste do zaslúbenej zeme vystavený pokušeniam. Tam,



kde oni padli, Ježiš zvíťazil a dáva nám príklad, ako zvíťaziť. Diabol pred ním postaví naliehavú fyzickú potrebu, napríklad potrebu prijať potravu, a navrhne mu, aby tak urobil, čím mimochodom skúša, či je naozaj Boží Syn, schopný prekonať ju božskou mocou. Je to zákerná provokácia, a to veľmi aktuálna. Keď vo svete hladuje toľko ľudí a treba urýchlene riešiť mnohé sociálne núdzové situácie,

nemala by sa Cirkev, nehovoriac o samotnom Bohu, zaoberať najprv tým, čo je naliehavé, a ostatné nechať na neskôr? Ježiš poukazuje na najlepší spôsob riešenia týchto potrieb: len zo srdca živeného Božím slovom, spravodlivým a dobrým, môžu vzniknúť tvorivé a účinné riešenia. Ďalej mu diabol ponúka toľko moci a slávy, koľko si len môže želať, výmenou za jeho uctievanie. Snaží sa, aby túžil po rozkazovaní a autorite, aby mohol pokriviť jeho duchovné poslanie. Je to zákernosť využívania svetskej moci na nastolenie Božieho kráľovstva na zemi, pokušenie, ktorému v priebehu storočí trpela aj Cirkev. Otázka, ktorá sa vynára, nie je triviálna: aké prostriedky treba použiť na uskutočnenie mesiášskych nádejí? Čo prináša kresťanstvo svetu, aby vyriešilo jeho problémy? V skutočnosti je to celkom jednoduché. Nie je to otázka žiadneho

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;  
www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto.: 9-10 a 16-17h, štv.: 9-10 a 19-20h, pia.: 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

politického alebo sociálneho režimu. To, čo prináša, je poznanie pravého Boha. „Pánovi, svojmu Bohu, sa budeš klaňať a jedine jemu budeš slúžiť“ (v. 8), odpovedá Ježiš. Kráľovstvá vytvorené ľudskými ambíciami po moci sa rozpadajú. Až keď sa uznáva Boh ako Stvoriteľ a rešpektujú sa zákony prirodzenosti, dosiahne sa skutočné dobro človeka. Nakoniec diabol navrhuje, aby pred ľuďmi, ktorí sa hemžili v átriách a okolí jeruzalemského chrámu, vykonal veľkolepý čin, vrhol sa z jeho najvyššieho rohu, aby anjeli zastavili jeho pád pred užasnutými pohľadmi divákov. Jeho uznanie ako Mesiáša by bolo určite okamžité. Nebolo potrebné nejaké jasné znamenie, aby bol Pánov poslaný uznaný a rešpektovaný? Toto pokušenie sa dotýka aj dnešnej hlboko zakorenenej obavy: Ako možno rozpoznať Boha? Je možné v neho uveriť bez toho, aby sme niekedy videli niečo mimoriadne? Nie je potrebné experimentálne dokázať jeho existenciu? V skutočnosti každý, kto sa k Bohu správa, akoby bol objektom, ktorý sa má podrobiť laboratórnym pokusom, Ho nikdy nebude môcť nájsť. Tvárou v tvár intelektuálnej arogancii je Ježišovou odpoveďou pokora: „Nebudeš pokúšať Pána, svojho Boha“. (F. Varo – opusdei.org – krátené)

### KRÁČAJME SPOLOČNE V NÁDEJI

V tomto Pôstnom období, obohatenom milosťou jubilejného roka, by som vám chcel ponúknuť niekoľko úvah o tom, čo znamená *kráčať spoločne v nádeji* a objavovať výzvy na obrátenie, ktoré Božie milosrdenstvo adresuje nám všetkým, tak jednotlivcom, ako aj spoločnostiam. Predovšetkým *kráčať*. Jubilejné motto „Pútnici nádeje“ nám pripomína dlhú cestu izraelského ľudu do zaslúbenej zeme, o ktorej rozpráva *Kniha Exodus*: ťažkú cestu z otroctva do slobody, ktorú si želá a vedie Pán, ktorý miluje svoj ľud a je mu vždy verný. A nemôžeme si pripomínať biblický exodus bez toho, aby sme nemysleli na mnohých bratov a sestry, ktorí dnes utekajú zo situácií biedy a násilia a idú hľadať pre seba a svojich blízkych lepší život. Dobrým pôstnym cvičením by bolo konfrontovať sa s konkrétnou realitou nejakého migranta alebo pútnika a nechať sa do nej vtiahnuť, aby sme objavili, čo od nás Boh žiada, aby sme boli lepšími pútnikmi do Otcovho domu. To je pre pútnika dobrá „skúška“. Po druhé, túto cestu konáme *spoločne*. Kresťania sú povolani púťovať spoločne, nikdy nie ako osamelí pútnici. Kráčať spoločne znamená byť



tkáčmi jednoty, vychádzajúc z našej spoločnej dôstojnosti Božích detí; znamená to kráčať bok po boku bez toho, aby sme šliapali po druhom alebo sa povyšovali; bez toho, aby sme prechovávali závisť či pokrytectvo; bez toho, aby sme dopustili, že niekto zaostane alebo sa bude cítiť vylúčený. Poďme tým istým smerom, k tomu istému cieľu, počúvajte sa navzájom s láskou a trpezlivosťou. Po tretie, vydajte sa

na túto cestu spoločne v nádeji na prisľúbenie. *Nádej, ktorá nezahanbuje*, ústredné poslanstvo jubilea, nech je pre nás horizontom pôstnej cesty k veľkonočnému víťazstvu.



Ako nás učí Benedikt XVI. v encyklike *Spe salvi*, „*ľudské bytie potrebuje nepodmienujúcu lásku. Potrebuje istotu, ktorá mu hovorí: „Ani smrť, ani život, ani anjeli, ani kniežatstvá, ani prítomnosť, ani budúcnosť, ani moci, ani výška, ani hĺbka, ani nijaké iné stvorenie nás nebude môcť odlúčiť od Božej lásky, ktorá je v Kristovi Ježišovi, našom Pánovi“ (Rim 8, 38 – 39)*“. Ježiš, naša láska a naša nádej, je vzkriesený, žije a slávne kraľuje. Smrť sa premenila na víťazstvo a v tom spočíva viera a silná nádej kresťanov: v Kristovom vzkriesení!

*(Z posolstva Svätého Otca Františka na Pôstne obdobie 2025 – kbs.sk - krátené)*

## FARSKÉ OZNAMY

**KŇAZSKÉ REKOLEKCIE** sabinovského dekanátu sa budú konať v tomto týždni, **v stredu 12.3.** Začínajú ako obvykle **sv. omšou** ktorá bude o **9.00** vo farskom kostole za účasti kňazov sabinovského dekanátu. Srdečne Vás pozývame na slávenie sv. omše.

**PŮŤ SABINOVSKÉHO DEKANÁTU** V Jubilejnom roku sa veľmi odporúča vykonať si púť do niektorého Jubilejného chrámu. V jubilejných chrámoch sa pravidelne konajú Večery milosrdenstva podľa želania Svätého Otca. Ponúkame vám túto možnosť a **pozývame vás na dekanátnu púť a Večer milosrdenstva do jubilejného chrámu – arcidiecéznej svätyne sv. Jakuba do Veľkého Šariša v piatok, 14.3. 2025.** Program začína o 17.00 privítaním pútnikov, po ňom je 17.15. pobožnosť križovej cesty; o 18.00 začína sv. omša, po nej je tichá adorácia až do 20.00. Príchod je individuálny, stretneme sa o 16.50 na námestí pred kostolom sv. Jakuba vo Veľkom Šariši.

**POĎAKOVANIE** patrí všetkým vám ktorí ste počas farských misií svojou účasťou v našich chrámoch podporili duchovnú obnovu našej farnosti. Osobitné poďakovanie okrem pátrov misionárov patrí tým, ktorí prispeli svojou službou – kantorom, kostolníkom, členom farskej rady. Misijný kríž, ktorý bude pripomínať Farské misie roku 2025 zhotovili veriaci našej farnosti a osobitne chcem poďakovať p. A. Kuchárovi za jeho prípravu a výrobu a jeho spolupracovníkom p. Brodovi, p. Vrábelovi, p. Šoltysovi, p. Jurčišinovi, p. Strakovi.

**ZBIERKA NA CHARITU** Na **1. pôstnu nedeľu (9.3.)** je tradične **jarná zbierka na charitu;** svoje milodary môžete odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch.

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**PO 1. PÔSTNEJ NEDELI 10. 3. – 16. 3. 2025**

pondelok 10. 3.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+Jozef +Pavol +Viktor +Viera +Apolónia
			18.00	+Ivan (1. výročie)
utorok 11. 3.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	ZBP a pokoj v rodine
			18.00	+Agnesa +Tomáš
streda 12. 3.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	18.00 M	+Andrej +Mária +Martin +Mária
			6.30	+Margita +Štefan
štvrtok 13. 3.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	9.00	na úmysel
			18.00 D	+ rodín Vaňová, Katriňáková, Bodnárová
piatok 14. 3.	<i>po 1. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	18.00	+Anna +František
			6.30	+Timotej
sobota 15. 3.	<i>Po 1. pôstnej nedeli</i> <i>Večerná svätá omša z nasledujúcej</i> <i>nedele</i>	Sabinov	18.00	ZBP Oľga (50r.) s rod.
			18.00 D	+ rodín Galajdová, Čuchranová, Romanová
nedeľa 16. 3.	<b>2. PÔSTNA NEDEĽA</b>	Sabinov	17.00 D	+Pavol +Irena +Jozef +Mária
			6.30	+Anton +Jozef +Ján +Alžbeta +Veronika
nedeľa 16. 3.	<b>2. PÔSTNA NEDEĽA</b>	Sabinov	18.00 M	+Radoslav
			6.30	+Peter +Mária +Bartolomej +Jozef
nedeľa 16. 3.	<b>2. PÔSTNA NEDEĽA</b>	Sabinov	18.00	+Mária
			7.30	Za farnosť
nedeľa 16. 3.	<b>2. PÔSTNA NEDEĽA</b>	Sabinov	9.00	+Mária
			10.30	ZBP Ján (50r.)
nedeľa 16. 3.	<b>2. PÔSTNA NEDEĽA</b>	Sabinov	18.00	ZBP Janka (40r.)
			9.00	+ rodín Šeteščáková, Peregrinová
nedeľa 16. 3.	<b>2. PÔSTNA NEDEĽA</b>	Sabinov	10.30	+Jozef +Oľga
			10.30	+Jozef +Oľga